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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показника  

Галузь знань, спеціальність, 

освітня програма, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

(денна форма навчання) 

Кількість  

кредитів – 5 

 

Галузь знань 

08 Право 
(шифр і найменування) 

 

 

Спеціальність 

081 Право 
 (код і найменування) 

 

 

Освітня програма 

Право 
(найменування) 

 

 

 

Рівень вищої освіти: 

перший (бакалаврський) 
 

Обов’язкова 

Кількість модулів – 2 Навчальний рік 

Кількість змістовних 

модулів – 2 
2020/2021 

Індивідуальне 

завдання  
                                           (назва) 

Семестр 

2-й 

Загальна кількість 

годин – 64/150 

 

Лекції
*
 

 32 годин 

  

Кількість тижневих 

годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних –  

самостійної роботи 

студента –  

Практичні, 

семінарські
*
 

32 години 

Лабораторні
*
 

0 годин 

Самостійна робота 

 86 годин  

Вид контролю 

модульний контроль, 

іспит  
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 Мета: опанування теоретичних та практичних знань про правове регулювання 

приватноправових та процесуальних відносин з іноземним елементом, а також засвоєння 

особливостей правового регулювання відносин власності, зобов’язальних, сімейних, спадкових, 

трудових та інших відносин, ускладнених іноземним елементом. 

Завдання: вивчення теоретичних положень науки міжнародного приватного права; освоєння 

нормативного матеріалу, закріпленого законодавством України; ознайомлення із судовою практикою 

у цивільних та інших справах з іноземним елементом; формування вміння аналізувати і тлумачити 

міжнародні договори, звичаї міжнародного ділового обігу і вітчизняне законодавство з питань 

міжнародного приватного права;  формування вміння застосовувати міжнародні приватноправові 

норми та звичаї на практиці. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

Предмет вивчення навчальної дисципліни складають колізії у сфері відносин міжнародного 

приватноправового характеру, колізійні норми та принципи регулювання відносин, ускладнених 
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іноземним елементом, проблеми встановлення змісту та застосування іноземного права в Україні, 

наукові доктрини та концепції сучасного міжнародного приватного права. 

Міждисциплінарні зв’язки Навчальна дисципліна “Міжнародне приватне право” має 

комплексний характер та тісні міждисциплінарні зв'язки з такими навчальними дисциплінами як 

“Теорія держави та права”,  “Порівняльне правознавство”, “Цивільне право України”, “Сімейне право 

України”, “Господарське право України”, “Цивільне процесуальне право України”, “Господарське 

процесуальне право України”, “Трудове право України”, “Міжнародне публічне право”. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні досягти таких 

компетентностей: 

Загальні компетентності відповідно до освітньої програми: 

- здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  

- знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності; 

- здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 
- здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

- здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми; 

- цінування та повага різноманітності і мультикультурності.  

Фахові компетентності відповідно до освітньої програми: 

- повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх правової 

природи; 

- знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, положень Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини; 

- здатність застосовувати знання засад і змісту інститутів міжнародного публічного права, а 

також міжнародного приватного права;  

- знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права;  

- здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти; 

- здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції;  

- здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у 

професійній діяльності;  

- здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо 

нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації; 

- здатність до самостійної підготовки проектів актів правозастосування.  

Програмні результати навчання:  
знати: основні ознаки відносин, які складають предмет міжнародного приватного права; 

методи міжнародного приватного права та особливості їх застосування; форми міжнародного 

приватного права і нормативно-правову базу України, що регламентує відносини, ускладнені 

іноземним елементом; поняття та класифікацію колізійних норм та основних формул прикріплення 

(колізійних прив'язок); особливості процесу встановлення змісту та застосування іноземного права; 

загальні засади правового статусу фізичних, юридичних осіб та держави як суб’єктів міжнародного 

приватного права; правові режими у міжнародному приватному праві; основні колізії у сфері речових 

прав, інтелектуальної власності, договірних та недоговірних зобов’язань, шлюбно-сімейних, 

трудових, спадкових відносин у міжнародному приватному праві, а також шляхи їх подолання; 

поняття, зміст і засади правового регулювання міжнародного цивільного процесу та міжнародного 

комерційного арбітражу; 

вміти: вільно орієнтуватися в нормативних джерелах та конкретних правових нормах, які 

регулюють міжнародні відносини приватноправового характеру; володіти навичками юридичної 

кваліфікації приватноправових відносин, ускладнених іноземним елементом, що потребують 

правового регулювання; самостійно визначатися з вибором, кваліфікацією та застосуванням 



5 

 

  

 

колізійних і матеріально-правових норм міжнародного приватного права; самостійно знаходити та 

аналізувати правові джерела, наукову та навчально-методичну літературу з міжнародного приватного 

права, готувати усні чи письмові повідомлення, виступи, реферати з формулюванням власної 

обґрунтованої точки зору; аналізувати теоретичні концепції науки міжнародного приватного права та 

вірно застосувати отримані знання на практиці; належним чином складати та оформлювати юридичні 

документи у сфері зовнішньоекономічної діяльності, міжнародного цивільного процесу та 

комерційного арбітражу, інших сферах відносин, ускладнених іноземним елементом. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни за модулями та темами  

МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО ПРАВА 

Тема 1.1. Предмет, методи та система міжнародного приватного права 

Поняття міжнародного приватного права, його особливості. Сфера дії міжнародного приватного 

права. Історія виникнення та розвитку міжнародного приватного права. Значення міжнародного 

приватного права. Міжнародне приватне право України. 

Предмет міжнародного приватного права. Ознаки суспільних відносин, що регулюються 

міжнародним приватним правом. Поняття іноземного елемента в міжнародних приватноправових 

відносинах. Форми іноземного елемента. 

Методи правового регулювання відносин у міжнародному приватному праві. Поняття,  

особливості та недоліки колізійного методу. Колізійні норми. Поняття і особливості матеріально-

правового методу. Матеріально-правові норми та їх місце у міжнародному приватному праві. 

Місце міжнародного приватного права у системі права. Співвідношення міжнародного 

приватного права з міжнародним публічним (економічним) правом та іншими суміжними галузями 

права. 

Система міжнародного приватного права. 

Міжнародне приватне право як наука та навчальна дисципліна. 

Тема 1.2. Джерела (форми) міжнародного приватного права 

Поняття та види джерел (форм) міжнародного приватного права. Система джерел міжнародного 

приватного права. Система джерел міжнародного приватного права в країнах англо-американської 

правової сім'ї. Система джерел міжнародного приватного права в країнах континентальної Європи. 

Система джерел міжнародного приватного права України. 

Міжнародний договір як основне джерело міжнародного приватного права. Види міжнародних 

договорів. Внутрішнє законодавство як джерело міжнародного приватного права. Співвідношення 

міжнародного договору й внутрішнього законодавства. Кодифікація норм міжнародного приватного 

права в Україні та інших державах. Загальна характеристика основних актів законодавства України, 

які регулюють правовідносини, ускладнені іноземним елементом. Закон України «Про міжнародне 

приватне право» від 23.06.2005 р. Правові звичаї як джерела міжнародного приватного права. 

Міжнародні торгівельні звичаї. Судова та арбітражна практика як джерела міжнародного приватного 

права. Значення правової доктрини у становленні міжнародного приватного права. 

Зближення національного законодавства різних держав у сфері міжнародного приватного права. 

Уніфікація норм міжнародного приватного права та її значення. Види та методи уніфікації. 

Уніфіковані джерела міжнародного приватного права. 

Тема 1.3. Колізійні норми у міжнародному приватному праві 

Поняття колізії у міжнародному приватному праві. Види колізій. Поняття колізійного права. 

Місце колізійних норм у джерелах міжнародного приватного права. Система колізійних норм 

України.  

Поняття колізійної норми. Структура колізійної норми. Види колізійних норм. Основні типи 

колізійних прив’язок (формул прикріплення). “Жорсткі” та “гнучкі” колізійні прив'язки. Особистий 

закон фізичної особи (lex personalis). Закон “національності” юридичної особи (lex societatis). Закон 

місця знаходження речі (lex rei sitae). Закон автономії волі (lex voluntatis). Закон місця здійснення 

акту (lex loci actus). Закон місця виконання зобов’язання (lex loci solutionis). Закон найбільш тісного 

зв’язку (proper law). Закон країни продавця (lex venditoris). Закон суду (lex fori). Закон місця 

заподіяння шкоди (lex loci delicti commisi). Закон місця укладення шлюбу (lex loci celebrationis). 

Закон прапору (lex flagi). 

Тема 1.4. Правова кваліфікація та застосування іноземного права 
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Правова кваліфікація у міжнародному приватному праві. Стадії правової кваліфікації.  

Особливості тлумачення та кваліфікації колізійної норми. Проблема кваліфікації юридичних понять 

у міжнародному приватному праві. Поняття “конфлікт кваліфікацій”. Основні способи вирішення 

проблем кваліфікації. Теорія кваліфікації за законом суду (lege fori). Теорія кваліфікації за іноземним 

законом (правом), до якого відсилає колізійна норма (lex causae). Теорія “автономної кваліфікації”. 

Встановлення змісту іноземного права: порядок, способи. Застосування іноземного права. Обсяг 

і межі застосування іноземного права. 

Поняття застереження про публічний порядок. Концепція позитивного застереження про 

публічний порядок. Імперативні норми у міжнародному приватному праві. Концепція негативного 

застереження про публічний порядок. Закріплення норм про публічний порядок у законодавстві 

різних держав. 

Поняття зворотного відсилання та відсилання до права третьої держави. Шляхи вирішення 

проблеми зворотного відсилання та відсилання до права третьої держави 

Обхід закону в міжнародному приватному праві та його наслідки. Норми, що протидіють 

обходу закону. 

Поняття “кульгаючих відносин” у сфері міжнародного приватного права. Шляхи подолання 

проблеми “кульгаючих відносин”. 

Тема 1.5. Правові режими у міжнародному приватному праві 

Поняття правового режиму в міжнародному приватному праві. Конституційні засади правового 

режиму у міжнародному приватному праві України. Національний правовий режим, особливості 

його надання. Спеціальний правовий режим, особливості його надання. Режим найбільшого 

сприяння, особливості його надання.  

Принцип взаємності у міжнародному приватному праві та його прояви. Види взаємності. 

Особливості реалізації принципу взаємності. Реторсії у міжнародному приватному праві, їх загальна 

характеристика. Встановлення режиму реторсій. 

Тема 1.6. Суб’єкти міжнародного приватного права 

Фізичні особи як суб’єкти міжнародного приватного права. Правові засади статусу фізичної 

особи як суб’єкта міжнародного приватного права. Колізійні питання громадянства. Особистий закон 

фізичної особи. Правовий статус іноземних громадян та осіб без громадянства в Україні. Міжнародні 

договори з питань правового статусу фізичної особи. Визнання особи безвісно відсутньою. 

Оголошення особи померлою. Особисті немайнові права фізичної особи. Правове регулювання 

встановлення опіки та піклування у міжнародному приватному праві. Правовий статус громадян 

України за кордоном.  

Юридичні особи як суб’єкти міжнародного приватного права. Правовий статус юридичних осіб 

у міжнародному приватному праві. Особистий статут юридичної особи. “Національність” юридичної 

особи. Визначення “національності” юридичної особи. Теорія інкорпорації. Теорія осілості. Теорія 

місця основної діяльності. Теорія контролю. Правовий статус іноземних юридичних осіб та їх 

представництв в Україні. Правовий статус міжнародних організацій в міжнародному приватному 

праві. Поняття та ознаки транснаціональної корпорації. Проблеми правового регулювання діяльності 

транснаціональних корпорацій. Правовий статус українських юридичних осіб за кордоном. 

Держава як суб’єкт міжнародного приватного права. Правовий статус держави в 

приватноправових відносинах з іноземним елементом. Імунітет держави та його види. Доктрини 

(концепції) імунітету держави. Правова регламентація імунітету держави. Україна як суб’єкт 

міжнародного приватного права. Юрисдикційний імунітет України. 

МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОКРЕМИХ 

ВИДІВ ПРАВОВІДНОСИН 

Тема 2.1. Право власності та інші речові права у міжнародному приватному праві 

Речові права у сфері міжнародних відносин. Основні колізійні питання права власності та інших 

речових прав у міжнародному приватному праві. Речовий статут. Колізійні прив’язки у сфері 

речових прав.  

Загальна характеристика міжнародних договорів та внутрішнього законодавства України у 

сфері відносин права власності та інших речових прав з іноземним елементом. Правовий режим 

об’єктів права власності іноземних держав і міжнародних організацій в Україні. Правовий режим 

об’єктів права власності іноземних фізичних та юридичних осіб в Україні. Правовий режим об’єктів 
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права власності громадян України та українських юридичних осіб за кордоном. Захист права 

власності та інших речових прав у міжнародному приватному праві 

Правове регулювання іноземних інвестицій. Правовий режим іноземних інвестицій в Україні. 

Тема 2.2. Правочини та договірні зобов’язання у міжнародному приватному праві 

Поняття та ознаки правочину, ускладненого іноземним елементом. Види правочинів, 

ускладнених іноземним елементом.  Методи правового регулювання правочинів, ускладнених 

іноземним елементом. Джерела правового регулювання правочинів, ускладнених іноземним 

елементом.  

 Колізійні питання у сфері правочинів та зобов’язань, ускладнених іноземним елементом. 

Поняття та сфера дії зобов’язального статуту. Право, що застосовується до форми 

правочину/договору. Колізійні норми законодавства України та міжнародних договорів щодо 

правочинів і договірних зобов’язань, ускладнених іноземним елементом.  

Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту). Закон України «Про 

зовнішньоекономічну діяльність» від 16.04.1991 р. Форма, зміст та порядок укладання 

зовнішньоекономічного договору (контракту) за законодавством України. 

Міжнародна купівля-продаж товарів. Сфера застосування та загальна характеристика Конвенції 

ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11.04.1980 р. Договір міжнародної 

купівлі-продажу товарів: сторони, форма, зміст, порядок укладання.  

Тема 2.3. Недоговірні зобов’язання у міжнародному приватному праві 

Поняття недоговірних зобов’язань у міжнародному приватному праві. Види недоговірних 

зобов’язань у міжнародному приватному праві. 

Поняття деліктного зобов’язання з іноземним елементом. Колізійні питання у сфері деліктних 

зобов’язань. Статут деліктного зобов’язання з іноземним елементом. Колізійні прив’язки у сфері 

деліктних зобов’язань з іноземним елементом. Держава як суб’єкт деліктних правовідносин з 

іноземним елементом. Міжнародні угоди у сфері деліктної відповідальності. 

Зобов'язання, що виникають внаслідок недоліків товарів, робіт (послуг). Колізійні прив'язки у 

сфері зобов'язань, що виникають внаслідок недоліків товарів, робіт (послуг). 

Поняття зобов’язання із безпідставного збагачення у міжнародному приватному праві. Колізійні 

прив’язки у сфері зобов’язань із безпідставного збагачення. 

Тема 2.4. Правове регулювання міжнародних перевезень 

Поняття та ознаки відносин з міжнародного перевезення. Види міжнародних перевезень. 

Загальна характеристика джерел правового регулювання міжнародних перевезень. Міжнародні 

залізничні перевезення: особливості правового регулювання. Міжнародні автомобільні перевезення: 

особливості правового регулювання. Міжнародні повітряні перевезення: особливості правового 

регулювання. Міжнародні морські перевезення: особливості правового регулювання. Міжнародні 

перевезення внутрішніми водними шляхами: особливості правового регулювання. Міжнародні 

змішані перевезення: особливості правового регулювання. 

Тема 2.5. Правове регулювання трудових відносин з іноземним елементом 

Поняття трудових відносин з іноземним елементом. Загальна характеристика джерел правового 

регулювання трудових відносин з іноземним елементом. Колізійні питання у сфері трудових 

відносин. Колізійні прив’язки, що застосовуються до регламентації трудових відносин з іноземним 

елементом. Міжнародні договори України у сфері трудової діяльності та соціального захисту 

працівників. Правове регулювання праці іноземців в Україні. Правове регулювання праці громадян 

України за кордоном. 

Тема 2.6. Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом 

Шлюбно-сімейні відносини з іноземним елементом. Колізійні питання в галузі сімейного права. 

Колізійні прив’язки у сфері шлюбно-сімейних відносин. Багатосторонні міжнародні договори з 

питань шлюбу та сім’ї.  

Основні підходи до визначення та регламентації шлюбу у міжнародному приватному праві. 

Правове регулювання укладання та визнання шлюбу з іноземним елементом в Україні. Консульські 

шлюби та їх значення. Припинення шлюбу з іноземним елементом в Україні та за кордоном. 

Визнання розлучення. Визнання шлюбу з іноземним елементом недійсним. Договори України про 

правову допомогу у сфері шлюбно-сімейних відносин. Поняття та ознаки “кульгаючих шлюбів”. 
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Правові наслідки шлюбу. Правове регулювання особистих і майнових відносин подружжя у 

міжнародному приватному праві. 

Визнання та оскарження батьківства. Правове регулювання правовідносин між батьками та 

дітьми у міжнародному приватному праві. Відносини щодо утримання та їх правова регламентація. 

Правовий інститут усиновлення у міжнародному приватному праві. Законодавство України, що 

регулює відносини у сфері усиновлення з іноземним елементом. 

Тема 2.7. Правове регулювання спадкових відносин з іноземним елементом 

Поняття спадкових відносин з іноземним елементом. Колізійні питання у сфері спадкування за 

законом та за заповітом. Колізійні питання у сфері спадкування рухомого та нерухомого майна. 

Колізійні прив’язки у сфері спадкових відносин з іноземним елементом. Багатосторонні конвенції та 

двосторонні міжнародні договори у сфері спадкових відносин.  

Спадкування іноземцями в Україні. Спадкування українськими громадянами за кордоном. Роль 

консульських установ України у забезпеченні спадкових прав громадян України за кордоном.  

Перехід спадкового майна до держави у міжнародному приватному праві. 

Тема 2.8. Міжнародний цивільний процес 

Поняття та зміст міжнародного цивільного процесу. Місце норм міжнародного цивільного 

процесу у системі міжнародного приватного права. Загальна характеристика міжнародних договорів 

та законодавства України з питань міжнародного цивільного процесу.  

Розгляд спорів з іноземним елементом у судовому порядку. Поняття та зміст міжнародної 

підсудності. Види та способи визначення міжнародної підсудності. Пророгаційні та дерогаційні 

угоди. Підсудність справ з іноземним елементом судам України. 

Правовий статус іноземних осіб у цивільному процесі. Процесуальна правосуб’єктність 

іноземних осіб в Україні.  

Позовна давність у міжнародному приватному праві. 

Іноземні судові доручення. Правове регулювання виконання іноземних судових доручень. 

Поняття визнання рішень іноземних судів. Поняття виконання рішень іноземних судів. 

Екзекватура. Правове регулювання визнання та виконання рішень іноземних судів в Україні. 

Нотаріальні дії у сфері приватноправових відносин з іноземним елементом. Застосування 

нотаріусами іноземного права. 

Поняття легалізації документів, виданих за кордоном. Консульська легалізація. Конвенція, що 

скасовує вимогу легалізації іноземних офіційних документів від 05.10.1961 р. Апостиль: поняття та 

значення. 

Тема 2.9. Міжнародний комерційний арбітраж 

Розгляд спорів з іноземним елементом у порядку міжнародного комерційного арбітражу: 

основні переваги. Поняття міжнародного комерційного арбітражу. Види міжнародного комерційного 

арбітражу. Загальна характеристика міжнародних договорів та законодавства України з питань 

міжнародного комерційного арбітражу. Міжнародні арбітражні регламенти, Типовий закон 

ЮНСІТРАЛ про міжнародний торговельний арбітраж. Закон України «Про міжнародний 

комерційний арбітраж» від 24.02.1994 р. Міжнародний комерційний арбітражний суд і Морська 

арбітражна комісія при ТПП України. 

Поняття та значення арбітражної угоди. Види арбітражних угод. Форма та зміст арбітражної 

угоди. Недійсність арбітражної угоди. 

Арбітражне рішення: структура, зміст. Скасування арбітражного рішення: підстави та порядок. 

Визнання та виконання рішень іноземних арбітражів. Правове регулювання визнання та 

виконання рішень іноземних арбітражів в Україні. 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назва змістовного модуля і тем 

Кількість годин 

Усього  У тому числі 

л п/с лаб. с. р. 

1 2 3 4 5 6 

Модуль 1 

Змістовний модуль 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО 

ПРАВА 
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Тема 1.1. Предмет, методи та система 

міжнародного приватного права 

16 4 4  8 

Тема 1.2. Джерела (форми) 

міжнародного приватного права 

12 2 2  8 

Тема 1.3. Колізійні норми у 

міжнародному приватному праві 

14 4 2  8 

Тема 1.4. Правова кваліфікація та 

застосування іноземного права 
12 2 2  8 

Тема 1.5. Правові режими у 

міжнародному приватному праві 
12 2 2  8 

Тема 1.6. Суб’єкти міжнародного 

приватного права 
7 2 2  3 

Модульний контроль 2  2   

Разом за змістовним модулем 1 75 16 16  43 

Модуль 2 

Змістовний модуль 2. МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ОКРЕМИХ ВИДІВ ПРАВОВІДНОСИН 

Тема 2.1. Право власності та інші речові 

права у міжнародному приватному праві 
7 1 1  5 

Тема 2.2. Правочини та договірні 

зобов’язання у міжнародному 

приватному праві 

7 1 1  5 

Тема 2.3. Недоговірні зобов’язання у 

міжнародному приватному праві 
9 2 2  5 

Тема 2.4. Правове регулювання 

міжнародних перевезень 
9 2 2  5 

Тема 2.5. Правове регулювання 

трудових відносин з іноземним 

елементом 

9 2 2  5 

Тема 2.6. Правове регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом 

9 2 2  5 

Тема 2.7. Правове регулювання 

спадкових відносин з іноземним 

елементом 

9 2 2  5 

Тема 2.8. Міжнародний цивільний 

процес 
8 2 1  5 

Тема 2.9. Міжнародний комерційний 

арбітраж 
6 2 1  3 

Модульний контроль 2  2   

Разом за змістовним модулем 2 75 16 16  43 

Усього годин  75 16 16  43 

 

Індивідуальне завдання - - - - - 

Контрольний захід - - - - - 

Усього годин 150 32 32  86 

 
5. Теми семінарських занять 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1.1. Предмет, методи та система міжнародного приватного права 4 



10 

 

  

 

2 Тема 1.2. Джерела (форми) міжнародного приватного права 2 

3 Тема 1.3. Колізійні норми у міжнародному приватному праві 2 

4 Тема 1.4. Правова кваліфікація та застосування іноземного права 2 

5 Тема 1.5. Правові режими у міжнародному приватному праві 2 

6 Тема 1.6. Суб’єкти міжнародного приватного права 2 

7 Тема 2.1. Право власності та інші речові права у міжнародному приватному 

праві 
1 

8 Тема 2.2. Правочини та договірні зобов’язання у міжнародному приватному 

праві 
1 

9 Тема 2.3. Недоговірні зобов’язання у міжнародному приватному праві 2 

10 Тема 2.4. Правове регулювання міжнародних перевезень 2 

11 Тема 2.5. Правове регулювання трудових відносин з іноземним елементом 2 

12 Тема 2.6. Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом 
2 

13 Тема 2.7. Правове регулювання спадкових відносин з іноземним елементом 2 

14 Тема 2.8. Міжнародний цивільний процес 1 

15 Тема 2.9. Міжнародний комерційний арбітраж 1 

 Модульний контроль 1 2 

 Модульний контроль 2 2 

 Разом 32 
 

6. Самостійна робота 

 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1.1. Предмет, методи та система міжнародного приватного права 8 

2 Тема 1.2. Джерела (форми) міжнародного приватного права 8 

3 Тема 1.3. Колізійні норми у міжнародному приватному праві 8 

4 Тема 1.4. Правова кваліфікація та застосування іноземного права 8 

5 Тема 1.5. Правові режими у міжнародному приватному праві 8 

6 Тема 1.6. Суб’єкти міжнародного приватного права 3 

7 Тема 2.1. Право власності та інші речові права у міжнародному приватному 

праві 
5 

8 Тема 2.2. Правочини та договірні зобов’язання у міжнародному приватному 

праві 
5 

9 Тема 2.3. Недоговірні зобов’язання у міжнародному приватному праві 5 

10 Тема 2.4. Правове регулювання міжнародних перевезень 5 

11 Тема 2.5. Правове регулювання трудових відносин з іноземним елементом 5 

12 Тема 2.6. Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом 
5 

13 Тема 2.7. Правове регулювання спадкових відносин з іноземним елементом 5 

14 Тема 2.8. Міжнародний цивільний процес 5 

15 Тема 2.9. Міжнародний комерційний арбітраж 3 

 Разом 

 
86 
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Питання для підготовки до іспиту з навчальної дисципліни  

«Міжнародне приватне право» для здобувачів вищої освіти денної та заочної форм 

навчання зі спеціальності 081 Право гуманітарно-правового  факультету  

на 2020-2021 н.р. 
 

1. Поняття міжнародного приватного права, його завдання та місце в системі права. 

2. Сфера дії міжнародного приватного права та ознаки відносин, які складають предмет 

міжнародного приватного права. 

3. Поняття та форми іноземного елементу. 

4. Міжнародне приватне право як галузь права, наука та навчальна дисципліна. 

5. Система міжнародного приватного права. 

6. Поняття, особливості та недоліки колізійного методу міжнародного приватного права. 

7. Поняття та значення матеріально-правового методу міжнародного приватного права. 

8. Загальна характеристика джерел (форм) міжнародного приватного права. 

9. Джерела (форми) міжнародного приватного права України. 

10. Міжнародні договори як форма міжнародного приватного права. 

11. Національне законодавство як форма міжнародного приватного права. 

12. Загальна характеристика Закону України “Про міжнародне приватне право” від 23.06.2005 

року. 

13. Правові звичаї як форма міжнародного приватного права. 

14. Правила Інкотермс: зміст і значення. 

15. Судовий та арбітражний прецедент/практика як форма міжнародного приватного права. 

16. Значення правової доктрини у розвитку міжнародного приватного права. 

17. Уніфікація норм міжнародного приватного права та її значення. 

18. Кодифікація норм міжнародного приватного права в Україні та світовій практиці. 

19. Колізійне право. Поняття та структура колізійної норми. 

20. Види колізійних норм. 

21. Основні типи колізійних прив’язок (формул прикріплення). 

22. Особистий закон фізичної особи: зміст та сфера застосування . 

23. Особистий закон (закон “національності”) юридичної особи: зміст та сфера застосування. 

24. Закон місця знаходження речі: зміст та сфера застосування. 

25. Закон місця здійснення акту: зміст та сфера застосування. 

26. Закон суду: зміст та сфера застосування. 

27. Принцип (закон) найбільш тісного зв’язку: зміст та сфера застосування. 

28. Принцип автономії волі у міжнародному приватному праві. 

29. Правова кваліфікація у міжнародному приватному праві, стадії кваліфікації. 

30. Особливості тлумачення та кваліфікації колізійних норм. 

31. Конфлікти кваліфікації у міжнародному приватному праві та способи їх вирішення. 

32. Застосування іноземного права: поняття, підстави. 

33. Порядок встановлення змісту норм іноземного права в Україні. 

34. Обсяг і межі застосування іноземного права в Україні. 

35. Застереження про публічний порядок: загальна характеристика та види. 

36. Проблема зворотнього відсилання і відсилання до права третьої держави та шляхи її 

вирішення. 

37. Обхід закону в міжнародному приватному праві та його наслідки. 

38. Проблема “кульгаючих відносин” у міжнародному приватному праві та шляхи її подолання. 

39. Поняття та загальна характеристика правових режимів у міжнародному приватному праві. 

40. Принцип взаємності у міжнародному приватному праві, його прояви. 

41. Фізичні особи як суб’єкти міжнародного приватного права. 

42. Колізійні питання правового статусу фізичних осіб та основні колізійні прив'язки у цій сфері. 

43. Правовий статус іноземних громадян та осіб без громадянства в Україні, громадян України 

за кордоном. 

44. Юридичні особи як суб’єкти міжнародного приватного права. 

45. “Національність” юридичної особи, основні теорії її визначення. 
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46. Правовий статус іноземних юридичних осіб в Україні. 

47. Поняття та ознаки транснаціональних корпорацій. Проблеми правового регулювання їх 

діяльності.  

48. Особливості правового статусу держави як суб’єкта міжнародного приватного права. 

49. Імунітет держави та його види. Концепції імунітету держави.  

50. Колізійні питання прав інтелектуальної власності та шляхи їх вирішення. 

51. Колізійні питання речових прав у міжнародному приватному праві та основні колізійні 

прив’язки, що застосовуються у цій сфері. 

52. Речові права іноземних фізичних та юридичних осіб в Україні, особливості їх реалізації. 

53. Захист права власності та інших речових прав у міжнародному приватному праві. 

54. Правове регулювання та захист іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві. 

55. Поняття, ознаки та види правочинів/договорів, ускладнених іноземним елементом. 

56. Колізійні питання правочинів та договірних зобов’язань, ускладнених  іноземним 

елементом, та основні колізійні прив’язки, що застосовуються у цій сфері. 

57. Поняття та сфера дії зобов'язального статуту. Способи визначення статуту договірних 

зобов'язань, ускладнених  іноземним елементом. 

58. Форма правочину/договору, ускладненого іноземним елементом. 

59. Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту). Форма, зміст та порядок укладання 

зовнішньоекономічного договору. 

60. Загальна характеристика Конвенції ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів 

від 11.04.1980 року. 

61. Поняття, форма та зміст договору міжнародної купівлі-продажу товарів. 

62. Правове регулювання міжнародних перевезень різними видами транспорту. 

63. Поняття та види недоговірних зобов’язань у сфері міжнародного приватного права. 

64. Деліктні зобов’язання, ускладнені іноземним елементом. Статут деліктного зобов’язання. 

65. Колізійні питання деліктних зобов’язань, ускладнених іноземним елементом, та основні 

колізійні прив’язки, що застосовуються у цій сфері. 

66. Колізійні питання трудових відносин, ускладнених іноземним елементом, та основні 

колізійні прив’язки, що застосовуються у цій сфері. 

67. Правове регулювання праці іноземців в Україні та громадян України за кордоном. 

68. Колізійні питання шлюбно-сімейних відносин, ускладнених іноземним елементом, та 

основні колізійні прив’язки, що застосовуються у цій сфері. 

69. Особливості укладання та визнання шлюбів, ускладнених іноземним елементом. 

70. Поняття консульських шлюбів у міжнародному приватному праві та правове регулювання 

порядку їх укладання. 

71. Припинення шлюбів, ускладнених іноземним елементом. 

72. Правове регулювання особистих і майнових відносин подружжя у міжнародному 

приватному праві. 

73. Правове регулювання правовідносин між батьками та дітьми у міжнародному приватному 

праві. 

74. Правове регулювання відносин у сфері усиновлення з іноземним елементом. 

75. Колізійні питання спадкування та основні колізійні прив’язки, що застосовуються у сфері 

спадкових відносин, ускладнених іноземним елементом. 

76. Правове регулювання переходу спадкового майна до держави у міжнародному приватному 

праві. 

77. Міжнародний цивільний процес, його джерела та місце у системі міжнародного приватного 

права. 

78. Процесуальне становище іноземних осіб в Україні. 

79. Поняття міжнародної підсудності, її види. Способи визначення підсудності справ з 

іноземним елементом. 

80. Поняття та основні ознаки пророгаційних та дерогаційних угод. 

81. Поняття, правове регулювання виконання іноземних судових доручень. 

82. Поняття, правове регулювання визнання та виконання рішень іноземних судів в Україні. 

83. Нотаріальні дії у сфері міжнародного приватного права. 
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84. Поняття та правове регулювання легалізації документів, виданих за кордоном. Апостиль.  

85. Поняття, сутність та компетенція міжнародного комерційного арбітражу.  

86. Види міжнародного комерційного арбітражу. 

87. Загальна характеристика міжнародних договорів та законодавства України з питань 

міжнародного комерційного арбітражу. 

88. Арбітражна угода: поняття, види, форма та зміст. 

89. Арбітражне рішення. Підстави та порядок скасування арбітражного рішення. 

90. Правове регулювання визнання та виконання рішень іноземних арбітражів в Україні. 

 
7. Методи навчання 

У процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються різноманітні прийоми та 

способи, які дозволяють здобувачам вищої освіти засвоїти матеріал, передбачений програмою 

навчальної дисципліни, сприяють активізації навчального процесу, розвитку у них творчого 

мислення, необхідної професійної компетенції та практичних навичок. 

Мета навчальної дисципліни досягається шляхом поєднання різних методів навчання 

(словесних, наочних, практичних, методів формування, закріплення, перевірки та оцінювання знань, 

умінь і навичок, застосування їх на практиці тощо) під час аудиторної роботи зі здобувачами вищої 

освіти, а також проведення індивідуальних консультацій та в процесі організації самостійної роботи. 

Основними словесними методами навчання, що спрямовані на набуття нових знань, є лекція та 

пояснення, які часто поєднуються із застосуванням наочних методів ілюстрування та 

демонстрування. Вирішення практичних завдань у ході семінарських занять, а також проведення 

рольових ігор, симуляцій, проєктів є основними практичними методами навчання, що сприяють 

закріпленню отриманих теоретичних знань та формуванню у студентів необхідних умінь та 

практичних навичок. Методи усного опитування, письмового та тестового контролів, що 

використовуються під час практичних занять і при проведенні модульного контролю, мають на меті 

перевірку та оцінювання знань, умінь та навичок, здобутих здобувачами вищої освіти у процесі 

вивчення навчальної дисципліни. Важливе значення відіграють також методи організації самостійної 

роботи студентів з відповідною міжнародною та національною нормативною базою та навчальною і 

науковою літературою, що дозволяють належним чином систематизувати отримані знання, 

розвивають активність здобувача вищої освіти та його творчий підхід до вивчення навчальної 

дисципліни. 

 

8. Методи контролю 

Навчальна дисципліна «Міжнародне приватне право» складається з двох змістових модулів. 

Вивчення дисципліни передбачає поточну аудиторну роботу студентів (лекції та семінарські 

заняття), поточні модульні контролі після вивчення першого та другого змістових модулів (що 

включають в себе оцінку самостійної роботи студентів) та складання іспиту. 

Зазначені форми контролю оцінюються та фіксуються викладачем у журналі. Оцінки за 

результати роботи здобувача вищої освіти підлягають переведенню у відповідну кількість балів 

згідно з пропонованими способами переведення. Загальна кількість балів, яку здобувач вищої освіти 

може отримати за вивчення навчальної дисципліни, дорівнює 100 балам. При цьому в межах даної 

кількості балів оцінюється аудиторна робота здобувача вищої освіти, результати поточних 

модульних контролів (що включають в себе оцінку самостійної роботи студентів) та складання 

іспиту. 

1) Загальна кількість практичних занять з навчальної дисципліни складає 16 занять. На 

кожному занятті робота здобувача вищої освіти оцінюється за п’ятибальною шкалою шляхом усного 

чи письмового опитування. При цьому:  

Оцінка «5» виставляється, якщо здобувач вищої освіти вільно та самостійно аналізує та 

доповідає питання теми, роблячи акцент на існуючих проблемах і суперечностях, а також має власну 

точку зору, яку може обґрунтувати; якщо демонструє системні знання теоретичного матеріалу на 

рівні відповідної теми та може самостійно й логічно його відтворювати у повному обсязі, добираючи 

переконливі аргументи на підтвердження власної точки зору, відстоює власну позицію щодо 

вирішення конкретного практичного завдання. 
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Оцінка «4» виставляється, якщо здобувач вищої освіти може самостійно, логічно висловити 

окреме правове питання в межах вивченої теми, зіставляти, узагальнювати, систематизувати 

інформацію за допомогою викладача; якщо, студент може в цілому самостійно відтворити значну 

частину навчального матеріалу теми або доповісти вирішене ним практичне завдання, дати 

визначення понять та пояснити їх на прикладах, аналізувати зміст правових документів за детальним 

планом. 

Оцінка «3» виставляється, якщоздобувач вищої освіти може логічно відповісти на окреме 

запитання з допомогою викладача, здатний відтворити визначення юридичних понять та правових 

норм відповідно до тексту підручника або конспекту лекцій, доповнити рішення практичного 

завдання власними думками. 

Оцінка «2» виставляється, якщо здобувач вищої освіти може усно, фрагментарно відтворити 

окремі частини теми чи рішення практичного завдання (відповідь з кількох простих речень, 

правильне застосування юридичних термінів, коротке доповнення тощо). 

Оцінка «1» виставляється, якщо здобувач вищої освіти не може дати самостійної відповіді на 

поставлене питання, не має підготовлених належним чином рішень практичних завдань, в цілому не 

володіє матеріалом зазначеної теми, але здатен давати короткі відповіді на додаткові (уточнюючі) 

запитання викладача чи інших студентів. 

Оцінки, отримані на практичних заняттях, переводяться у бали наступним чином: 

«5» – 8 балів; 

«4» – 6-7 балів; 

«3» – 5 балів; 

«2» – 3-4 бал; 

«1» – 1-2 бали. 

Таким чином, за результатами роботи на практичних заняттях студент може отримати від 0 до 4 

бали, які зараховуються до його підсумкового рейтингу. 

За відвідування лекційного заняття здобувач вищої освіти може отримати 0,4 бали. Таким 

чином, здобувач вищої освіти за умови присутності та роботі на лекції може отримати від 0 до 6 

балів. 

2) Модульний контроль після вивчення кожного змістового модулю здійснюється у формі 

тестування. Модульна контрольна робота має декілька варіантів, кожен з яких налічує відповідну 

кількість питань та завдань різного характеру та складності (закриті або відкриті, репродуктивні або 

аналітичні, практичні). Закриті запитання пропонують варіанти відповідей, лише один з яких є 

вірним. При цьому, зазначення здобувачем вищої освіти декількох варіантів є помилкою. Відкриті 

запитання передбачають самостійне формулювання відповідей студента. Теоретико-аналітичні 

питання та практичні завдання дозволяють проявити власний творчий підхід та аналітичні здібності 

щодо характеристики конкретного поняття, категорії, явища, а також продемонструвати рівень 

підготовки до застосування своїх знань у практичній діяльності. 

Заліковий модуль № 1 оцінюється наступним чином: за результатами залікового модулю № 1 

здобувач вищої освіти може отримати від 0 до 15 балів.  

Заліковий модуль № 2 оцінюється наступним чином: за результатами залікового модулю № 2 

здобувач вищої освіти може отримати від 0 до 15 балів.  

Таким чином, загальний результат модульного контролю може складати від 0 до 30 балів, які 

зараховуються до його підсумкового рейтингу. Виконання модульних контрольних робіт є 

обов’язковою передумовою складання студентом іспиту та отримання підсумкової оцінки за 

навчальну дисципліну. 

3) Іспит (екзамен) є підсумковою формою контролю за навчальною дисципліною «Міжнародне 

приватне право», що проводиться після виконання зобувачами вищої освіти усіх вимог, 

передбачених навчальним планом та програмою дисципліни. Іспит (екзамен) проводиться в 

письмовій формі за питаннями, що передбачені для підготовки здобувачів вищої освіти до його 

складання. 

Таким чином, за результатами написання модульного контролю та участі у семінарських 

заняттях, складання заліку студент може отримати від 0 до 100 балів, які зараховуються до його 

підсумкового рейтингу. 
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За результатами оцінювання усіх форм контролю студенту виставляється підсумкова оцінка за 

стобальною системою оцінювання, яка після цього переводиться в оцінку за національною шкалою. 

Відвідування занять. Регуляція пропусків. 

Інтерактивний характер курсу передбачає обов’язкове відвідування практичних занять. Здобувачі 

вищої освіти, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять 

впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. 

Окремі пропущенні завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня 

після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, 

визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом 

виконання індивідуального письмового завдання. Здобувачі вищої освіти, які станом на початок 

екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не 

допускаються.  

 Відповідно до п. 3.2. Положення про рейтингове оцінювання досягнень студентів у 

Національному аерокосмічному університеті ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний 

інститут» студенту можуть призначатися бали за інші активності, пов’язані з навчальною 

дисципліною, які нараховуються та можуть бути враховані у загальній оцінці за семестр. Бали 

зокрема можуть призначатися за такі активності, пов’язані з навчальною дисципліною, як: 

- участь у науковому комунікативному заході (конференції, семінарі, круглому столі тощо) із 

написанням тез наукової доповіді за предметом навчальної дисципліни (20 балів); 

- участь у другому турі Всеукраїнської олімпіади відповідного напряму 20 балів); 

-  участь (прослуховування) не менше у 5 вебінарах, пов’язаних з навчальною дисципліною (3-

15 балів); 

- участь у тренінгу, пов’язаному з навчальною дисципліною (15 балів); 

- проходження он-лайн курсу, пов’язаного з навчальною дисципліною (20 балів); 

-  участь та отриманні рейтингового місця у тематично пов’язаному із предметом навчальної 

дисципліни студентському конкурсі (30 балів); 

- розробка та створення дидактичного матеріалу за тематикою предмету навчальної дисципліни 

(15 балів) (підтвердження - дидактичний матеріал); 

- проведення правоосвітнього заходу із учнями шкіл та інших навчальних закладів за 

тематикою навчальної дисципліни (20 балів); 

-  написання реферату  (5 балів); 

- участь у не менше 3 заходах, що проводяться студентськими професійними об`єднаннями за 

спеціальністю (5-15 балів); 

- інші активності, пов’язані з навчальною дисципліною, за попереднім погодженням із науково-

педагогічним працівником, який викладає навчальну дисципліну. 

 

9. Критерії оцінювання та розподіл балів, які отримують студенти 

9.1. Розподіл балів, які отримують студенти (кількісні критерії оцінювання)  

Складові навчальної 

роботи 

Бали за одне заняття 

(завдання) 

Кількість занять 

(завдань) 

Сумарна кількість балів 

Змістовний модуль 1 

Робота на лекціях 0...0,4 8 0…3 

Виконання і захист 

лабораторних 

(практичних) робіт 

0...4 8 0...32 

Модульний контроль 0…15 1 0…15 

Змістовний модуль 2 

Робота на лекціях 0…0,4 8 0…3 

Виконання і захист 

лабораторних 

(практичних) робіт 

0...4 8 0...32 

Модульний контроль 0…15 1 0…15 

Виконання і захист РГР 

(РР, РК) 

0…0  0…0 
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Усього за семестр 0…100 

 

9.2. Критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
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Коментарій 

A 

12 

В
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З
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р

а
х
о
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н
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98-100 

показав глибокі знання теоретичного матеріалу, вивчив і може 

самостійно проводити порівняльний аналіз нормативно-правових 

актів, вивчив рекомендовану навчальну й наукову літературу, 

розбирається в питаннях міжнародного приватного права, володіє 

понятійним апаратом. 

11 94-97 

показав високий рівень знань теоретичного матеріалу, вивчив і 

може самостійно проводити аналіз нормативно-правових актів, 

вивчив рекомендовану навчальну й наукову літературу, 

розбирається в питаннях міжнародного приватного права, володіє 

понятійним апаратом. 

10 90-93 

вивчив і розбирається в усіх теоретичних питаннях курсу, володіє 

понятійним апаратом, знає навчальну й монографічну літературу, 

але показує вибіркове знання нормативно-правового матеріалу й 

уміння його аналізувати. 

B 9 

Д
о
б

р
е 

З
а
р

а
х
о
в

а
н

о
 

85-89 

показав досить високий рівень знань теоретичного матеріалу, 

вивчив рекомендовану навчальну й наукову літературу, 

самостійно розбирається в питаннях міжнародного приватного 

права, але слабко володіє  нормативно-правовим матеріалом. 

C 

8 80-84 

показав знання теоретичного матеріалу, уміння проаналізувати 

одну-дві теми, винесені на самостійне вивчення, володіє 

понятійним апаратом, вивчив рекомендовану навчальну 

літературу, але слабко володіє  нормативно-правовим матеріалом. 

7 75-79 

показав знання теоретичних проблем, нормативного й 

фактичного матеріалу при відсутності власних думок і висновків, 

володіє понятійним апаратом і нормативно-правовими актами. 

D 6 

З
а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

З
а
р

а
х
о
в

а
н

о
 

70-74 

вивчив окремі теми навчального курсу, володіє понятійним 

апаратом і ознайомлений з нормативно-правовими актами, але не 

вміє погоджувати свої знання з юридичної деонтології. 

E 

5 65-69 

вивчив лише окремі теми навчального курсу, але володіє 

понятійним апаратом і ознайомлений з нормативно-правовими 

актами. 

4 60-64 

має заучені знання дефініцій окремої теми курсу, але не здатний 

пояснити їхнє значення, слабко володіє навчальною літературою, 

має уявлення про нормативно-правові акти. 

FX 3 

Н
ез

а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

Н
е 

за
р

а
х
о
в

а
н

о
 

35-59 

показав безсистемне уявлення про предмет навчального курсу, не 

знає фактичного матеріалу, не здатний проаналізувати 

нормативно-правові акти, допускає принципові помилки при 

викладі навчального матеріалу, але здатний самостійно 

допрацювати програмний матеріал і підготуватися до перездачі 

дисципліни. 

F 0-2 0-34 

не володіє понятійним апаратом, не знає предмета, не володіє 

нормативно-правововими актами, не в змозі самостійно засвоїти 

навчальний матеріал і має потребу в повторному вивченні 

навчальної дисципліни. 

 

Шкала оцінювання: бальна, ECTS і національна 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

ОцінкаE

CTS 

Оцінка за національною шкалою 

для іспиту, курсового проєкту 

(роботи), практики 
для заліку 

90–100 А Відмінно 
Зараховано 

83–89 В Добре 
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75–82 С 

68–74 D 
Задовільно 

60–67 Е 

01–59 FX 
Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

Не зараховано з можливістю 

повторного складання 

Дотримання вимог академічної доброчесності студентами під час вивчення навчальної 

дисципліни 

Під час вивчення навчальної дисципліни студенти мають дотримуватися загальноприйнятих 

морально-етичних  норм і правил поведінки, вимог академічної доброчесності, передбачених 

Положенням про академічну доброчесність Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. 

Жуковського «Харківський авіаційний інститут» (https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-

pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf ) 

 

Вирішення конфліктів 
Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, зіткненням 

інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними 

стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, а також правила етичної 

поведінки регламентуються «Кодексом етичної поведінки в Національному аерокосмічному 

університеті ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» 

(https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/ustanovchi-dokumenti/kodeks-etichnoi-povedinki/). 

 

10. Методичне забезпечення 

Електронний ресурс - Mentor, на якому розміщено навчально-методичний комплекс 

дисципліни, який включає в себе: 

Обов’язкові складові: 

- робоча програма навчальної дисципліни; 

- конспект лекцій, підручники (навчальні посібники), в тому числі в електронному вигляді, які 

за змістом повністю відповідають робочій програмі дисципліни; 

- методичні вказівки та рекомендації семінарських занять, а також рекомендації для самостійної 

підготовки; 

- питання, тести для контрольних заходів; 

- каталоги інформаційних ресурсів. 

11. Рекомендована література 

Базова 

1. Вишновецька С. В., Корнєєв Ю. В. Міжнародне приватне право: Навч. посіб. /  

С. В. Вишновецька, Ю. В. Корнєєв. К.: Центр учбової літератури, 2019. 164 с. 

2. Міжнародне приватне право: навч. посібник / І. І. Килимник, А. М. Бровдій: Харків. нац. ун-т 

міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2018. 111 с. 

3. Трудове право в державах Європи: Підручник / С. В. Венедіктов, Г. О. Спіцина. Київ: Ніка-

Центр, 2017. 184с. 

4. Конспект лекцій з міжнародного приватного права / за ред. Нестерцова-Собакарь О. В. 

ДДУВС. Дніпро, 2016. 210 с. 

5. Порівняльна характеристика правового регулювання праці в Україні та країнах 

Європейського Союзу: Монографія / Г.О. Спіцина. К.: Ніка-Центр, 2016. 304с. 

6. Міжнародне приватне право : підруч. для студ. юрид. вищ. навч. закл. / В. А. Бігун,  

Є. М. Білоусов, І. М. Жуков ; за ред. проф. В. П. Жушмана та доц. І. А. Шуміло. Х. : Право, 2015. 

320с. 

7. Фединяк Г.С. Фединяк Л.С. Міжнародне приватне право. Підручник. К.: Алерта, 2017. 504с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. А.С. Довгерта і В. І. 

Кисиля. К.: Алерта, 2012. 376 с. 

9. Міжнародне приватне право. Особлива частина: підручник / за ред. А.С. Довгерта і  

В.І. Кисиля. К.: Алерта, 2013. 400 с. 

https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/ustanovchi-dokumenti/kodeks-etichnoi-povedinki/
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10. Фединяк Г.С., Фединяк Л.С. Міжнародне приватне право: Підручник. 4-е вид., переробл. і 

допов. К.: Атіка, 2009. 500 с. 

11. Міжнародне приватне право: підруч. для студ. юрид. вищ. навч. закл. / В. А. Бігун,  

Є. М. Білоусов, І. М. Жуков; за ред. проф. В. П. Жушмана та доц. І. А. Шуміло. Х.: Право, 2015. 320с. 

12. Чубарєв В.Л. Міжнародне приватне право: Навчальний посібник. К.: Атіка, 2008. 608 с. 

13. Міжнародне приватне право. Науково-практичний коментар Закону / За ред. доктора 

юридичних наук, проф. А. Довгерта. Х.: ТОВ «Одісей», 2008. 352 с. 

14. Очерки международного частного права / Под ред. проф. А Довгерта. Х.: ООО «Одиссей», 

2007. 816 с. 

15. Міжнародне приватне право. навч. посіб. / За ред. С. Г. Кузьменка. К.: Центр учбової 

літератури, 2010. 316 с. 

16. Міжнародне приватне право у схемах та визначеннях / Под ред. В. О. Мирошниченко. К.: 

Центр навчальної літератури, 2018. 152 с. 

17. Спіцина Г. О. Право іноземних працівників на працю // Збірник наукових праць 

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди “Право”. Випуск 19. 

Харків, 2012. 

18. Спіцина Г. О. Конституційно-правові гарантії трудових прав іноземців та осіб без 

громадянства в Україні // Науковий вісник Ужгородського національного університету: Серія Право. 

Випуск 20, Частина ІІ, Том 1. Ужгород, 2012. 

19. Спіцина Г. О. Зміст права на працю іноземних працівників в умовах ринкової економіки // 

Науковий вісник Ужгородського національного університету: Серія Право. Випуск 21, Частина І, 

Том 2. Ужгород, 2013. 

20. Спіцина Г. О. Сучасні тенденції застосування  праці іноземців та осіб без громадянства в 

Україні // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія юридичні науки. Випуск 2. 

Том 2. Херсон, 2014. 

21. Спіцина Г. О. Теоретичні підходи до систематизації законодавства про працю України в 

умовах ринкової економіки // Держава і право: Збірник наукових праць. Юридичні і політичні науки. 

Випуск 66. К.: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2014. 

22. Спіцина Г. О. Теоретичні напрями імплементації трудоправових норм Європейського Союзу 

в законодавство про працю України // Альманах права. Ціннісно-правові засади сучасних 

інтеграційних процесів в Україні. Випуск 6. К. : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН 
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